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Buenreeel.

D. Lascar Catargi s'a ales sena­
tor colegiul I de Neamţu, cu majo­
ritate de 14 voturi contra 8 ce le-a 
avut candidatul guvernului, d. D. Ni- 
culai Gridov ex senator.

Rog a se publica depeşea de felici­
tare de mal jos, ce atk adresat ale­
gatorii d-lul Catargi la Galaţi.

Coleetl P. Roenovanu.

Demnului Lascar Catargi,
. Galaţi.

Alegătorii colegiului I-ifl judeţul 
Neamţu, vă felicită, sincer de ale­
gerea filcută tn persoana d-voastr& 
ca senator. Viile noastre ur&rl.

Ştefan Cănănăn, Gheorghe Roanovann 
Neenlae Alba, Vasile Stan, Vaaile Canto- 
enzino, Stur/.a, N. Călino, M. Călino, Pa 
naite Burchi, Leon Bogdan.

8ciinţ& de carte şi neavând nici 
infirmitate, a li se seri biletele de 

alţii, iar astâ-zl această măsură s’a 
generalisat şi tolerat ca şi In camera 
unde se scriab voturile şi viola ast-fel 
secretul votului. S'a distribuit pentru 
scrisul voturilor o hârtie transpa­
rentă care permitea a se citi nu­
mele scris fără a se desface biletul.

Colonel Crăsnara, D. Pleşoianu, C. Bla- 
remberg , doctorn Frnmnşeann, D. S te fit 
nesen, Aehil Crăsnara, Ghiţă Crăsnara,

Redacţiei (tarului » Timpul* fi copie (ia- 
rubei Presta.

B m m d .

Ga publicul să poată judeca cătă 
libertate şi legalitate aâ presidat 
şi presidă ia alegerea colegiului 
de senatori al Gorjulul, vă rugăm 
să publicaţi următoarele :

Colegiul compus de 50 de alegă­
tori, a fost deschis de primar ile­
gal cu număr de 21 alegători pre- 
senţl; biuroul provisoriă, ast-fel con­
stituit, a procedat la alegerea celui 
definitiv şi a admis la vot persoane 
ce nu aveaâ drept de vot. Mal mulţi 
alegători aft presintat biuroulnl de­
finitiv nn protest formal, cerănd ca 
şease persoane, intre cari se prenu­
măra d. prefect cn dnol cumnaţi al 
săi, să nu fie admise a vota pe se 
na tor. Biuroul, votat cu 19 In con­
tra 13 din 32 alegători alegători 
presinţl, vânând că nu are nici un 
argument spre a justifica o flagrantă 
călcare de lege, s’a mărginit a de­
clara că va delibera; Insă nici 
pănă la 4 ore nu s’a pronunţat 
iar d. prefect In tot acest timp a 
fo»t in sala de alegeri. Să permis 
ari la duol domni alegători şi anume 
d. Călcescu şi Caribolu, amăndol cu
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Peterburg. 21 Aprilie.
Circulara principelui Gortciacoff s’a espediat 

ieri. Manifestul rusesc se ra publica după so­
sirea Ţarului la Chişenăii.

Este tnesact că archiducele Albrecht va merge 
la ChiginăO.

Constantlnopole, 21 Aprilie.
D. Layard, noul ambassador al Ângliterel, a 

avut astă-zl lungi întrevederi cu marele vizir 
Şi cu ministrul afacerilor străine.

Se asigură că d. Layard va avea mftine o 
audienţă la Sultanul.

Parlt, 21 Aprilie. 
Curtea de Casaţie a condemnat pe Paul de 

Cassagnac la duoâ luni de închisoare şi trei 
mii franci amendă.

Kare, (Turei» din Aii») 2l Aprilie. 
Consulatul Rusiei a fost atacat de Turci.

Aeomptlon 21 Aprilie.
Presidentol republice! Paragual a fost asa­

sinat
Cenetantinopol, 22 Aprilie 

Se asigură că marele vizir a adresat Dom­
nitorului Rom&niel o depeşe privitoare la con­
centrarea oştirilor Romăne. Marele vizir anga 
jază tn această depeşe pre principele Carol i 
lucra In unire cu Poarta.

Cenetantinopol 22 Aprilie.
Se dă ca positivă ştirea, că în întrevederile 

ce a avut cu marele «iair, Edhem-Paşa, şi cu 
ministrul Afacerilor streine, Savfet-Paşa, amba­
sadorul anglez, d. Layard, ar fi zis că Angli 
tera na va sprţjni tn nici un mod pe Poartă 

Iahctul ce aduce instrucţiuni consilierului de 
ambasadă Nelidovr, a sosit.

BDCDRESCIU APRILIE
Majoritatea Senatorilor aleşi la 

Colegial I este în contra miniate 
riulnl L Brătianu.

Eacă numele celor aleşi:
1. Belu Ştefan la Ismail.

2. Bibescn Colonel la Gorj.
3. Boerescu Vasilie la Teleorman.
4. Brătianu Ion In patru districte 

(Bacău, Dorohoi, Olt şi Vlnşca).
5. Cămărăşescu la Ialomiţa.
6. George Cantacuzino tn Prahova.
7. Caramanllu In Bolgrad.
8. Catargi Lascar in Piatra.
9. Cogălniceanu Iu trei districte 

(Covurlui, Huşi şi Roman).
10. Corne8cu în Brăila.
11. Dr. DiaconovicI In Suceava.
12. Drosn In Iaşşi.
13. Exarchu Al. In Cahul.
14. Gherman Menelas In Rîmnicul 

Sărat.
15. Prinţul Ghica Dimitrie în Bu­

cureşti.
16. Ion Ghica în Romanaţt.
17. Haralamb Colonelul în Craiova.
18. Iepureanu Emanoil Costachi in 

Bărlad.
19. Iorgulescu In Muscel.
20. Lahovary Nicu în R.-Vâlcea.
21. Manolescu In Dămboviţa.
22. Păcleanu In Buzău.
23. Rosetti Dimitrie G. tn Vaslui.
24. Silion tn Botoşani.
25. Sturdza Dimitrie în Tecuci.
26. Voinoff tn Focşani.
27. Zisu In Argaş.

Ear In Mehedinţi d. Boboiceanu a
avut 29 voturi, d. Cogălniceanu 28 
şi 1 vot alb, prin urmare resultatul 
este nebotărlt.

Semnificative sunt următdrele fapte 
ce se pot deduce din această listă 

Lascar Catargi este ales. Fostul mi­
nistru prezident al cabinetului conser­
vator, In contra căruia s’a lăsat frăul 
liber tuturor pasiunilor radicale, In 
contra cărnia s'a afişat aousarea In 
toate comunele şi tn contra căruia 
până In ultima zi a alegerilor Ro 
mânui, Unirea Democratici şi Tele­
graful ’şl umpleaü coloanele fie-cărul 
număr al lor cu pretinse acte de a 
cnsare, este retrimis de alegători ca 
représentant al ţării In Senat.

Este ales In Senat şi alt ministru 
acusat, d. Vasilie Boerescu.

Este trimis de ţară în Senat şi 
un al treilea fost ministru acusat, 
d. George Cantacuzino.

Un al patrulea ministru acuzat

d. Al. Lahovary, avănd numai 36 de 
a ui, nu are vărsta legiuită pentru a 
fi ales senator, însă colegiul sââ na­
tural din Rtmnicul-Vălcil a ales pe 
tatăl săfi, pe d. Nicu Lahovary.

Un al cincilea fost ministru acu­
sat, d. Teodor Rosetti, fiind mem­
bru la Curtea de Casaţi une nu pu­
tea să fie ales, dar colegiul săâ na­
tural din Vaslui, a ales pe fratele 
săâ d. Dimitrie G. Rosetti, din a- 
ceeaşl direcţie, cu aceleaşi idei, cu 
aceleaşi simţiminte in politică.

Uu al şaselea ministru acusat, d. 
general Florescu, a avut In Vlaşca 
paritate de voturi contra d-lul mi­
nistru-prezident Brătianu, 19 con­
tra 19; dar la a dnoa votare d. Bră­
tianu a avut 15 voturi şi d. Flo­
rescu 14.

Trecănd la un alt ordin de idei, 
samnalăm importanta alegere a prin­
ţului Dimitrie Ghica In capitala ţă­
rii cu cea mal însemnată majori­
tate, 69 votnrl contra 24. Aşa dar 
cel d’ăntăifi colegiâ al ţării a ară­
tat, că Î m p ă r t ă ş e ş t e  vederile fostu­
lui prezident al Camerei conserva­
toare şi respinge o candidatură pro­
pusă de regimul radical.

A duoa capitală a ţării, Iaşii, a 
ales asemenea un conservator hotă­
rât, pe d. Drosu, tot-d’auna zelosul 
partisan al fostului cabinet Lascar 
Catargi.

Mal este apoi de constatat, că 
fracţiunea liberă şi independentă a 
fost cu totul bătută lu alegeri, afară 
de un singur vot majoritate a d-lul 
Voinoff, duşmanul neîmpăcat al d-lnl 
Cogălniceanu.1

Trebue să relevăm In fine alege­
rea d-lul I. Brătianu tn 4 districte 
şi a d-lul Cogălniceanu In 3. Fap­
tul ar avea multă însemnătate, dacă 
aceşti domni nn ar fi miniştri. Dar 
fiind miniştri, mărturisim, că nu pa­
tern acorda nici 6 îWţJortâbţă'nces- 
tor multiple alegeri. Cine nu’şl aduce 
aminte de alegerea de astă vară a 
d-lul colonel Slăniceanu, cel mal ob­
scur dintre colonelil cel obscuri, In 
4 colegi uri — numai fiind-că era 
ministru. Alegeri libere Y ?

Ceea ce ne rămine dar de con­

chis din acea împătrită alegere a 
d-lul Brătianu şi Întreită a d-lnl Co­
gălniceanu este earăşl... lipsa de in­
teligenţă a regimului, care a perdut 
ast-fel căte-va voturi pentru primele şi 
hotărltoarele şedinţe ale Senatului.

DIN AFARA.

Crisa Orientală. Ne-am înfundat! 
—eată cuvântul, care singur car ac- 
terisează situaţi unea, cn care intrăm 
în noua săptămână. La Începutul 
săptămânel trecute să credea că pănă 
acum tunurile se vor fi descărcat. 
Se asigura, că circulara nltimat a 
Rusiei a şi fost primită de către ca­
binetele europene; oştirile ruseşti 
făcuseră mişcarea spre Prut; pleca­
rea residentulul rusesc din Constan- 
tinopol şi punerea supuşilor ruseşti 
sub protectoratul Germaniei ni se a- 
nunţafi ca lucruri positive; în sflr- 
şit călătoria Ţarului şi publicarea 
manifestului imperial eraâ signalate 
pe mâne pe poimâne. Toate aceste 
ştiri la nn loc şi fie-care în parte aâ 
băgat spaimă In Europa. O singură 
parte a acestei părţi din lume, a 
remas rece şi nepăsătoare : diploma­
ţia, care a creat această critică si- 
tnaţinne. In Francia, în Italia, In 
Germania şi în Austria, tn tocmai 
caşi In Englitera diplomaţii îşi spală 
mânele şi zic: poftim acum, băteţi- 
vă! noi nn mal avem speranţa de a 
vă împăca şi vom păstra cea ,mal 
strictă neutralitate,“—câtă vreme nu 
se va petrece nimic nepotrivit cu 
interesele noastre.*

Cn toate aceste, plecarea agenţi­
lor ruseşti se amănă de pe o zi pe 
a lta ; călătoria Ţarului, publicarea 
manifestului, trimiterea circularei ul- 
timat, trecerea oştirilor peste Prut, 
în sftrşit toate se amănă de pe o zi 
pe alta. Din Viena se anunţă de la 
20 Aprilie că circulara nltimat nu 
a sosit încă; din St. Petersburg se 
anunţă că Residentnl rusesc nu va 
pleca de căt In săptămâna vii­
toare, eară despre sosirea Ţarului 
la ChişănăO şi despre publicarea ma­
nifestului, care eraâ anunţate pe erl, 
pânâ acum nn am primit încă nici 
o ştire positivă.

Care pot fi cansele acestei amânării
Organele oficioase ale guvernului 

Rusesc declară, că după ce Poarta 
a respins protocolul semnat la Lon­
dra cu atăta Îndărătniciră, Rusia se
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Dhrtanţa dintre 8aez şi Aden, este d’o 
mie trei «nte mile, fi Compania de navi­
gaţie, da vapoarelor sale nn timp deter­
minat de trel-zerf fi opt ore ca să stră- 
batS această distanţă. »Mongolia*, al cărei 
foc era alimentat cn activitate, mergea 
ast-fel ca sa ajungi înainte de ora regle­
mentară.

Ce» mal mare parte din pasagerii am- 
barcaţl la Brindifi, mergea0 in India.

Printre aceftia erafi o mulţime de func­
ţionari civili fi militari de diferite grade: 
DnH din armata britanică proprifi sisă; 
alţii comandanţi de trupele lor indigene 
ale eipayilor, toţi scump plătiţi,—sub-lo-

ootenenţl on 7000 fr. pe an, brigadieri cn 
60000 fr.; generali cn 100,000. ')

Trăiau toţi bine pe bordul »Mongolia,* 
in această societate de funcţionari, ames­
tecată cn câţi-va tineri Eoglesî cari, cn 
milionul în pnzunar, mergeai! să fondeze 
în depărtare comptoare de comercifi. ,Pur- 
sero,* omul de încredere al Companiei, 
făcea lucrurile cn somptuoeitate.

La dejun dimineaţa, la luncii la donă 
ore, la prânz la oinel ore fi jumătate, la 
cină la opt ore seara, mesele gemeai! de 
mnlţimea felurilor de bucate alese fi căr- 
nuri proaspete.

Pasagerele —• eraB câte-va — schimbai! 
toaletele de donă ori pe zi. Aveaţi mnsică, 
jucat! chiar, când marea era liniştită.

Marea Roţie însă e foarte capricioasă fi 
adese-orf rea, ca toate'golfurile strimte fi 
lnngl. Când vântul bă tea şefi dela coastele 
Asiei eafi despre coastele' Africel, »Mon­
golia*, vaa lnng cn pânze, lnat dinapoi ee 
rostogolea cumplit. Atunci damele dlspă-

1) Apuntamentele funcţionarilor civili tont mal 
mari. Jodeeâtoril primesc 60000 fr. pe an; pre­
siden^! de curţi 250000 fr; guvernatorii800000; 
f i  ga remo rol general peste 600,000 fr.

reafi; clavirurile tăceai!; cântece fi jocuri 
încetai! de o dată. Şi cu toate acestea, cn 
tot vântul fi vârteginrile, vaporul împins 
de puternica’! maşină, fugea merefi spre 
airîmtoarea Bab-el-Mandeb.

Ce făcea oare Fileas Foggînacel timp? 
S'ar putea crede că, merefi ingrijat fi pal­
pitând, se preocupa de schimbările vân­
tului, contrarii! vaporului, vârtegiurilor cari 
merefi ameninţai! să strice maşina, in fine 
de ori-ce stricăciune, caré ar fi putut să 
ae întâmple vaporului fi care’Iar fi silit să 
se oprească la vre nn port şi i-ar fi com­
promis călătoria?

Nici de cum, aafi ohiar dacă gentlema­
nul cugeta la asemenea întâmplări, nn lăsa 
să se vază nimic. Era neîncetat acel om 
impasibil, membrul inamovibil din Reform- 
Club, pe care nimic nn pntea să’l sur­
prindă. Se vedea rare or! pe copertă. Nn 
ae deranja nici cum d’a observa marea Ma­
rea Roşie, aja de bogată în snveniriiri, 
teatral celor d’întâifi scene istorice ale o- 
menirel. Nn venea să"contâmple acele cu­
rioase orăşele Semănate pe marginea mă­
re!, ale căror pitorescl siluete despica din 
când in când orizontul.

Ce făcea atonei aoest original, închis în 
»Mongolia?* Mal întâii! de toate, îşi fă­

cea cele patra prânzuri pe zi, fără ca o 
dată măcar egomotnl safi marea să fi de­
ranjat o machină organisată aşa de mi­
nunat. Apoi juca whist.

Da 1 întâlnise eoţl, tot aşa de tari ca şi 
el; nn colector de taxe care se dncea eă'şi 
ocnpe postul la Goa, nn preot, cuviosul 
Decimne Smith, care ee întorcea la Bom­
bai, şi nn brigadier general al armatei 
engleee, care ae dncea la Benares. Aceşti 
trei pasageri aveai! pentru whist aeeaşi 
patimă ca şi d. Fogg şi jncafi ore intragl 
tot aşa de tăcnţl ca şi el.

Yântnră Lume o dncea bine, răni de 
mare n’avea nici nn efect aenpră'L Ocnpa 
o cabină înapoi. El şi marea se cnnos- 
ceafi. Trebne să spnnem, că în adevăr, 
această călătorie în asemenea condiţii nn’I 
prea displăcea. Bine nutrit, locuinţa bună, 
vedea ţări, şi apoi ee reziraa pe ideea că 
de sigur fantasia de călătorie a stăpânu­
lui săi! se va termitta la Bombai.

A doa zi după plecarea de la Suez, 20 
Octombre, avn plăcerea d'a întâlni pe co­
vertă, îndatoritoarea persoană cn care vor­
bise în Egipt.

»Nn mă înşel zise Ventnră Lame întâm­
pinând a-1, cu eurisnl săi! cel mal plăont,

dumneata eşei care m'-al îndatorit aşa de 
mnlt la Snez.

— Nn te înşeli, respunse agentul, te re­
cunosc ! Sunteţi servitorul acela! Engles 
original.

— Da domnule. . . ?
— Fix.
— Domnule Fix,respunseVâoturăLume. 

Sânt încântat că te găsesc pe bord. Unde 
merg! oare ?

— Tot ca şi d-ta la Bombat
— Atât ma! bine! A! mai făcut vre-o 

dată aceasta cale ?
— De mal mnlte ori, respunse Fix. Snnt 

agent al companiei peninsulare.
— Atunci cnnoscl Indicie?
— Da . . .  respunse Fix, cara! nn ’! prea 

venea bine să se lungească pe acest terem.
' — Şi curioasă o fi India?
— Foarte curioasă! Mosquee, minareis, 

temple, fakir!, pagode, tigri, şerpi şi ba- 
vadere! Cred însă că vel avea timp să vi- 
si tez! ţara.

— Şi ei! sper, dpmnnle Fix. înţeleg!că 
nn este permis unui om on mintea sănă­
toasă să ’ş! petieacă viaţa sărind dintr'nn 
vapor intr’nn dram de fer, şi dintr'nn va-

|gon intr'o cabină, snb cuvântul d'a face
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vede angagiată a o sili să ţie seamă 
de dorinţele Europene. Organele ofi­
cioase ale celor-l’alte puteri se În­
doiesc Insă, că refusul Porţii ar pu­
tea să fie ast-fel interpretat, eară 
Lordul Derby, In parlament, regretă 
că Rusia a făcut din protocol o în­
trebuinţare, pentru care nu era me­
nit. Ast-fel Europa oficioasă şi En- 
glitera oficială nu par a fi dispuse 
să recunoască pe Rusia de manda­
tar al lor. Aceasta schimbă apoi 
toată situaţiunea.

Dar Englitera mal are un chiţi­
buş: subsecretarul de stat Burke de­
clară, că după părerea guvernului 
Engles guvernul Romăniel nu este 
In drept de a face învoială cu gu­
vernul Rusiei relativ la trecerea oşti 
rilor ruseşti peste teritoriul romăn 
la Dunăre, ba chiar că Turcii aâ 
dreptul şi sunt intru căt-va datori 
a trece înşi-şl peste teritoriul ro­
măn şi a intlmpina pe Ruşi la Prut. 
Aceasta de asemenea schimbă situa­
ţiunea. Rusia nu poate admite pă- 

' rerea guvernului Englezesc şi prin ur­
mare mal e ceva de discutat, un punct 
mal este asupra căruia oamenii tre­
buiesc să se înţeleagă. Englitera 
foarte lesne poate să zică, că nu 
mai e dispusă a discuta, pentru-că 
ea şade frumos acasă; Rusia însă e 
gata de plecare şi ar fi o lipsă de 
cumpăt a pleca înainte de a se fi 
înţeles cu Englitera. Guvernul En­
glezesc a declarat, că va păstra cea 
mal strictă neutralitate; această de­
claraţie nu angagiază însă la nimic.

Relaţiunile Rusiei către cele-l’alte 
puteri nu par mal sigure. E cu pu­
tinţă, că Rusia va fi avănd aleaţl 
secreţi între puteri. Alianţele secrete 
nu ’l pot însă folosi în momentul, 
cănd isbucneşte resbelul, de oare-ce 
numai prin o lungă acţiune diplo­
matică s’ar putea justifica intrarea 
în acţiune a aliaţilor el secreţi. De 
oare-ce însă astă-zl, cănd resbelul 
ar trebui să isbucnească, intrarea in 
acţiune a nici uneia dintre puteri nu 
e diplomaticeşte justificată, e greii a 
crede, că Rusia are aliaţi. E însă foarte 
probabil, că Englitera are aliaţi se­
creţi. In momentul cănd Bourke a 
pronunţat in parlamentul Englezesc 
declaraţiunea privitoare la posiţiunea 
Romăniel, guvernul englezesc a pus 
temeliile unei acţiuni diplomatice, 
prin care foarte lesne se pot justi­
fica alianţele contra Rusiei. Nu ne 
putem îndoi, că Englitera tot-d’auna 
este gata a garanta neutralitatea 
teritoriului romăn, de oare-ce această 
neutralitate este în interesul Tur­
ciei şi al păcii îndeobşte; ea a de­
clarat însă, precum a declarat, spre 
a sili pe Austro-Ungaria, pe Franţa 
şi pe Germania să intre în discu- 
ţiune şi să se angageze. Mal m ult: a- 
ceste trei puteri sunt angagiate în 
Înţelesul declaraţiunel englezeşti şi 
Lordul Derby foarte lesne face pe 
popa, cănd ştie carte. De unde ştie 
Rusia, dacă nu cum-va cabinetul din 
Paris, acela din Berlin şi cu deo­
sebire acela din Viena împărtăşesc 
părerea Lordului Derby ? de unde 
ştie, dacă vre-unul dintre aceste ca- 
bineţe va fi silit a recunoaşte Cu

părere de răU că este angagiat pin 
cutare şi cutare articol a vre-unul 
tractat a nu suferi să se calce te 
ritonul romăn chiar nici cu în 
voirea romănilor? Aceasta nu o ştie 
nimeni 1 Precum spun ziarele din 
Viena Rusia în tot cursul crisel o- 
rientale a stăruit pe lăngă cabi­
netele europene , — dar fără ca 
cine-va şă fi dat vre-un răspuns po- 
sitiv şi lămurit. El bine! nici acum 
puterile nu vor să răspunză positiv 
şi lămurit. Poate Rusia să intre în 
acţiune, poate să treacă Prutul îna­
inte de a fi primit răspunsuri posi 
tive şi lămurite în ceşti unea aceasta? 
Se înţelege că poate, căci oamenii, 
aU braţe, caii aâ picioare, tunurile 
aU roate şi iarba lesne se aprinde,— 
dar apoi!? cine ştie din care tufă 
ese epure şi din care lup!?

Am încheiat revista din lunea 
trecută cu următoarele cuvinte: „Rusia 
„e strimtorată, cum anevoiă va mal 
„ f i  fost vr’o dată o putere. De mal 
„multe luni de zile armatele 'I sunt 
„concentrate. Concentrările fortifi­
că rile  şi perderile armate din starea 
„escepţională sunt sacrificii de mi- 
„liarde. Şi cu preţul acestor sacri* 
„ficil nu a dobăndit de căt insuccese 
„diplomatice: Serbia este ruinată, 
„Muntenegrul e espus, iară proto­
colul de la Londra din ce în ce de- 
„vine o persiflare diplomatică. Nu’l 
„rămăne de căt să înceapă resbelul, 
„căci dacă nu’l va începe, perde toate 
„simpatiele în orient şi perde stima 
„lumeî europene. Ce şanse are însă 
„aceast resbel? Nimic nu poate căş- 
„tiga fără de a se espune la o luptă 
„cu Englitera şi Austro-Ungaria; 
„este în faţă cu un resbel de re- 
„habilitare în Orient şi in Europa.

„Turcia nu va ceda, fiind-că in 
„caş de resbel e garantată, că nimic 
nu va perde.

„Va ceda Rusia? După atătea sa­
crificii, după atătea insuccese, în­
trebarea e, dacă Rusia atăt de a- 
„gitată va mal ceda ?

„Această întrebare e temelia si­
tu a ţie i de astăzi şi răspunsul, ce 
„i-se va da la St. Petersburg, va ho- 
„tărl situaţia de mâne.*

Răspunsul s’a dat: Rusia nu ce­
dează. Tocmai pentru aceea însă si- 
tuaţia el este mal strămtorată de 
căt cum era cu opt zile în u rm ă: 
zicând mereU, că vor a menţinea 
pacea, diplomaţii europeni aă îm­
pins pe Rusia până a nu se mal 
putea retrage de căt cu preţul unor 
sacrificii ne mal pomenite. Cu toate 
acestea ne întrebăm, dacă Rusia va 
putea să tr. acâ Prutul, dacă va cu­
geta să’l treacă?

Răspunsul la această întrebare e 
probabil, că nu se va da din St. 
Petersburg, ci din Viena.

Austro-Ungaria. Ziarele din Pesta 
şi Viena urmează a discuta cestiu- 
nea neutralisărel Romăniel. Despre 
cele din Pesta e de prisos a mal 
vorbi; ele mal bine se pot asemăna 
cu copil nerăbdători, care tot-d'auna 
vorbesc înainte de vreme ; maghiarii 
mal turco-fill de căt turcii şi mal 
ruso-fagl de căt başi-buzucil încă de 
mult şi-aâ deşertat dicţionarul de

necuviinţe la adresa Romăniel; el 
sunt pentru tot, ce ar putea supăra 
pe ruşi. Ziarele din Viena sunt de 
trei feluri: turco-file, în aparenţă 
nepărtinitoare şi oficioase. Turco-filn 
„Neue Freie Prese* rămăne ea în- 
să şl ; în ©el din urmă număr nu se 
distinge de căt prin o drastică dare 
de seamă asupra drasticelor docu 
mente, pe care guvernul Englezesc 
le-a presentat parlamentului relativ 
la lipsa de libertate confesionala îu 
Rusia. Sunt raporturi oficiale ale con 
sulilor englezeşti din Rusia şi cu 
deosebire din Varşovia şi anume din 
anii 1870—1876. In aceste rapor 
turl se arată cum oamenii aă fost 
chinuiţi, cum femei şi copil nU mu 
r it în urma acestor schingiuiri şi 
alte asemenea lucruri înfiorătoare 
care ne aduc aminte inchisiţiunea 
din Spania. Cu chipul acesta, s’aU 
făcut vr’un milion de proseliţl.

„Deutsche Zeitung* publică în nu­
mărul de la 20 Aprilie un articol 
de fond întitulat „Romănia* şi un 
foileton întitulat „Bucureşti*. In foi­
leton Bucureştii şi viaţa bucures- 
ceană sunt descrise cu destulă cu 
noştinţă de causă şi deplină iubire 
de adevăr. Articolul „Romănia* este 
un studiu bazat pe tractate relativ 
a posiţia Romăniel. La început stu­

diul cu desăvărşire obiectiv arată că 
nimeni nu are dreptul de a intra 
în Romănia cu putere armată şi a 
cusă pe Corniţele Andrassy de a fi 
făcut Rusiei o concesiune pin înche- 
irea convenţiei comerciale cn Ro­

mănia. In urmă însă „D. ZL “ deo­
sebit de obiceiul sâU, ne adresează 
căte-va cuvinte mal mult de căt ne- 
cuviincidse, care dovedesc că nu este 
ori nu voieşte a fi bine informat despre 
atitudinea guvernului Romăn, care 
nu s'a aruncat şi credem că nici nu 
se va arunca în braţele nimenul. In 
sfirşit „Deutsche Zeitung* urmează!: 

„După cum lucrurile stau, se măi 
poate găsi vre-un mijloc spre a  res­
tabili relaţiunile între Romănia şi 

oartă şi a amăna ori poate chiar 
a evita resbelul prin aceasta ? Dis- 
posiţiunea resboinică a Rusiei nu pare 
atăt de intensivă, în căt 9ă fie peste 
putinţă a o mal Înăduşi. Rusia pune 
o prea mare greutate pe aceea, ca 
să fie privită ca mandatar al pute­
rilor ori cel puţin ca să li se arate 
creştinilor din Orient în asemenea 
calitate. Spre a face aceasta peste 
putinţă, cabinetele ar trebui să se 
pronunţe sărbătoreşte pentru respec­
tarea statornicirilor teritoriale ale' 
tractatelor şi să declare lă mărit că 
orl-ce călcare a teritoriului Romăn 
va fi luată drept călcare a terito­
riului otoman şi prin urmare drept 
casus belii, precum aceasta s’a sta­
tornicit în art. II, a des-citatuluf 
trac ta t. Încheiat între Austria, En­
glitera şi Francia.

Se Înţelege, că cu acest chiţ) res­
belul',’ prin Romănia, nu ar mal fi 
cu putinţă între Turcia şi Rusia de 
căt cu învoirea cplor-l-alte pu teri: 
dacă însă Romănia* ar fi privită ca 
teren cu desevIrŞire neutral, resbe­
lul nu ar mat fi de loc cu putinţă, 
de căt prin Asia.*

„Deutsche Zeitung* crede că Rusia ! 
nu va aştepta ca puterile să întâm­
pine teritoriul romăn cu armele lu 
mănă, ci se va retrage, dacă va fi 
provocată de către puterile signa- 
toare, apoi încheiă:

„Serioşi şi hotărlţl trebuieşte să 
ne arătăm— înainte de tote faţă cu 
Romănia, care este Poarta pe care 
modernul Swătoslaw voieşte să o sfă­
râme cu lancea căzăcească şi cu cnuta 
spre a turbura pacea Europei!* 

„Fremdenblatt*, ca organ oficios, 
este mal cnmpătat, mrl lins şi mal 
reservat. Nu ştie nimic, se îndoieşte 
despre toate, ocărăşte pe Turci şi 
laudă pe Ruşi, ca şi cănd ar voi să 
zică: Brutu este un om prea respec­
tabil ! Despre cestiunea neutralităţii 
romăne vorbeşte, dar nu o discută, 
ci numai o expune. In numărul de 
la 19 Aprilie vorbind despre strâm­
torarea României, zice: Prea sun­
tem dispuşi a recunoaşte, că situa­
ţia ambelor principate Dunărene e 
stranie şi prea puţin plăcută şi ea 
de loc nu devine mal bună în urma 
declaraţiunel pe care sub-secretarul 
de stat Bourke a făcut-o în parlament. 
Rusia părea a Înţelege lucrul ast­
fel ,că România este o ţară neu­
trală dar a cărei neutralitate nu este 
„garantată*. In asemenealmpregiu- 
rărl Poarta va fi silită să ţie cont 
de principiul adoptat de către Ruşi 
şi prin urmare neutralitatea Româ­
niei e îndoit periclitată, din partea 
Ruşilor şi din partea Turcilor; căci 
îndată ce trupele ruseşti, chiar nu­
mai câte-va sotnil de cazaci ar trece 
Prutul, Turcii ar avea tot dreptul a 
trece namal de căt Dunărea şi cel 
d’ântâiU act al resbelulul s’ar pe­
trece pe teritoriul român. Prin ur ­
mare această neutralitate a Romă-, 
nie! este un nod prâa încurcat şi 
după ce puterile europene nu pot 
ori nu vor să îl descurce, nu remâne 
de cât ca — din preună cu restul 
tractatului de la Paris— să 11 taie 
cu sabia!* De altmintrelea! Rrutus 
este un om prea respectabil.— Dar 
să nu uităm, că mal odinioară „Frem­
denblatt* nd da Turcilor dreptul de 
a călca teritoriul romăn; nici acum 
nu li-1 dă, ci numai zice că atunci, 
cănd Ruşii îl a&, îl aU şi Turcii. Aşa 
zice organul comitelui Andrassy că 
ir fi judecând cabinetul din St.-Pe 
tersburg.

In numărul de 20 Aprilie „Frem 
denblatt*, poate chiar sperînd că qu 
va spune un adevăr, începe ast-fel 
Ţarul Alexandru al Rusiei pâră 

seşte astă-seară capitala sa spre 
pleca la ChişenăU în cartierul ge 
neral al armatei de sud*. Ziarul vie 
nes e informat prin o depeşă pri 
vată ca Luni ori Marţi şi Măria Sa 
Domnul Romănilor va pleca în car 
tierul general al armatei ruseşti, şi 
este conving că oştirea română va 
ţinea pe,jT«rcI la Dunăre până ee 
vor veni ruşii să îşi ocupe posi 
ţiile de pe malul stâng.

Dacă România ar fi fost .sprijinită 
de către marile puteri cu stăruinţă 
de a se scuti de resbel, poate ar fi 
fost mal refusâtoare faţă cu preten 
ţiile Rusiei, după ce însă nimeni nu a

ocolul pamintalul în opt-zeci de zile! Nn. 
Această gimnastică trebne să înceteze la 
Bombai, să n’al îndoială.

— Este sanătds, d. Fogg? întrebă Fix 
foarte indiferent.

— Foarte bine, domniile Fix, şi efl ase­
menea. Mănănc ca an zmeii flămând. Ae­
rai mării aduce apetit.

— Pe stăpânul d-tale nu ’I Văd nici o 
dată pe covertă.

— Nici o dată. Nn este carios.
— Scit, domnulâVen tură Lume, că această 

pretinsă călătorie în opt-zeei de zile ar 
putea să ascunză vr’o misie secretă . . .  o 
misie diplomatică, bnnă-oară!

— Pre legea mea, domnule Fix, nu seiO 
nimic, nici na mă interesez să afla ceva.*

Do la această iatîliiire, Vântură Lame 
şi Fix vorbeaă adeae-orl împreună. Agen­
tul poliţiei ţinea să fie bine cn servitorul 
d-lnl Fogg. Aceasta pntea să *î fie necesar 
într’o zi. II oferea adese-orl la bufetul 
„Mongoliei* câte-va pahare de ivhiskey, 
satt de pale-ale, pe care banal băiat le 
primea cn bncnrie şi întorcând cinstea ca 
ea na remfie îndatorat.

Vaporul înainta repede. La 13 ale 
lunii se zări Moka, care apăra in centura 
•j de zidari tn ruine însmăltate de onrnmlY

verzal, tn depărtare pe munte, se des­
făşuraţi întinsele ogoare de planta ca­
felei.

Vântură Lame remase încăntat la pri­
virea acelni brnşiu renumit şi ’găsi că a- 
cele zidari circulare, cn forţai lor crestat, 
avea forma nnel jumătăţi de ceşcă.

In noaptea următoare „Mongolia* trecu 
strimtoarea Bab-el Mandeb, ai căral nume 
arab însemnează „Poarta Lacrimilor,* şi 
a dona zi, 14, se opreau la Stnmer-Pont, 
la nord-vestdl portnlnî Âden.

Aci trebuia vaporul să 'şi facă provisia 
de oărbunL

Serioasă şi însemnată afacere este alimen­
tarea focarului nani vapor la ast-fel de dis­
tanţe de oentrnl producţielor. Numai com­
pania Peninsulară are o cheltuială anuală 
ce se arcă la opt sate mii livre (20 mili­
oane franci). A trebuit ea, spre acest scop, să 
stakileaaoă deposite în mal înalte portari, 
şi în cele mai depărtate tonea de căr- 
bani costă opt-zec! de franci.

„Mongolia* mal avea de făcnt şaî-spre- 
zece sate cind-zecl miile, până să ajungă la 
Bombai, la Steamer-Pnnt trebuia să şează 
patra ore până să încarce cărbuni.

Această întârziere nu strică în nici un 
chip progrnmnl Iul Fileas Fogg. Era pre-

vezut. Pe de altă parte,Mongolia*în loc 
d’a ajunge la Aden în zioa de 15 Oct om bre 
dimineaţa, Sosise în zioa de 14 seară. Era 
dar an câştig de cincl-spre-zece ore.

D. Fogg şi servitorul său, se dederă jos la 
ţerm. Gentlemanul vrea să 'şl viseze pâs- 
portul. Fix ii urmări fără a fi văzut. Pu- 
neudu.se visa, Fileas Fogg se întoarce iarăşi 
pe vapor să ’şi urmeze partida începută.

Vintnră Lame, căsoa gara, dnpe o- 
biceiă, in mijlocul acelei populaţii de 8o~ 
malişi, Buuianil, Parsjsl, Arabi, Ovrei şi 
Europeni, oe compun cele donă-zecl şi 
cinci mii c(e locţiitori din Aden.

Admira fortificările cari fac din acest 
oraş, nn Gibraltar al mării Indielor, şi 
minunatele citerne la care lucrează încă 
ingineri engleel, doă mii de ani dnpe in­
ginerii regelui Solomon.

„Foarte carios, foarte cnriosl 'şl zioea 
Vântnră Lame, intorcâaduse pe vapor. lafi 
seama că a călători nn e de prisos, dacă 
voeecl să vezi lucruri noi.*

La şase ore seara, „Mongolia* eşind din 
apele portalul Aden, se aruncă în marea 
Indielor. ÎI era acordate o sută şase- zeci 
şi opt ore ca se traverseze spaciul dintre 
Aden şi Bombai. De astă dată această

mare îî fn favorabilă. Vîntnl ţinea în 
nord-vesk Pînzele ajntară aburul.

Vaporul, mal bine oondns, nn se mal 
rostogolea. Pasagerele, în toalete frnmoa 
se, reapărură pe covertă. Căntece şi jocuri 
începură din noii.

Călătoria se petrecu în mal bnne eon. 
diţif. Vântnră-Lnme era încăntat de plă 
cutai tovarăş^ ce întâmplarea iî dădeese 
Iu persoana Ini Fix.

Duminică 2U Octombrie, spre amiazl, Be 
zări oosta IndieL Peste doă ore, pilotai 
se suia pe ooverta„Mongolia.* La orizont 
pe azurul cerului se despica cu armonie 
şiruri de ooline. Apoi apărură şiruri de 
palmirl oari insmălţează oraşul. Vaporul 
intră în această radă formată de insulele 
Salcete, Colaba, Elefanta şi Butcer şi I» 
patra ore şi jumătate intră încheia 1 Bombai.

„Mongolia* trebnia să ajungă ,1a Bona” 
bai In 23 Ootombre. Ajunsese In »¡a» de 
20. Aşa dar, de la pleoarea sa din Londra, 
Fileas Fegg ciştigase trei *>11® P® °*r* 
trecu metodicesce in tinemrnl *®® co* 
Ioana oăştigurilor. (*a arm a)

răspund la strigătul el de strimtoare, 
nimănui nu-1 va fi permis a fi ui­
mit, dacă Domnul acelei ţări face 
ce aproape nu maf poate să nu facă 
şi îşi acomodează atitudinea după 
pretenţiunile Rusiei. Aceasta negre-* 
şit se va întâmpla ; din partea Ro­
mâniei nu se va pune nici o greu- 
tat trecerel Prutului şi acţiunel răs- 
boinice a Rusiei ba chiar poate că, 
urmărind silniciei, eară nu aplecă­
rilor propriei 9ale inimi. Principele 
Carol se hotărăşte a da „Sfintei Ru­
sii* doritul contingent de armată, 
care pentru Rusia ar fi cu atât mai 
preţios, cu cât Armata ei sub scu­
tul românilor ar putea să se apro­
pie nesupărată de Dunăre şi să se 
desfâşure in linie strategică.*

Toate aceste, organul Comitetului 
Audrassy le povesteşte ca şi când 
ar fi vorba de Camciatca satl de vr’o 
altă parte a lumilor depărtate. „El.— 
zece el, — să-f lăsăm să descarce! 
ce ne priveşte pe noi !? să li lăsăm să 
dea foc erbăriel şi să nu ne inte­
resăm de lucruri, care nu ne pri­
vesc ! Dacă sfera puterii austriaco 
va fi atinsă apoi vom 6 în stare 
de a ne pune In apărare. Deâltmin- 
trelea — Brutus este un om prea 
respectabil.

Francia. Panica, ce e'a fo3t ivit în 
Paris la Începutul săptâmâneî tre­
cute, s’a aşezat. Cu toate acestea 
ziaristica este preocupată tnereă de 
crisa orientală şi de eventualităţile 
resbelulul. Relativ la cestiunea nea- 
tralitâţel României până acum nu 
ne este cunoscută niol o apreciare. 
„République Française* atingând a- 
ceastâ cestiune, constată faptele şi 
comunică ştirile, dar termină cu cu­
vintele : „de altmintrelea nu sun­
tem chemaţi a ne pronunţa in cestiu­
nea aceasta.“ Se vede dar că cel 
puţin acest ziar dinadins păstrează 
reserva.

Am comunicat ştirea, că guver­
nul republicel s’ar fi adresat câtrâ 
cabinetul din Londra şi acela din 
Viena spre a face demarşe în inte­
resul respeotârel tractatului de la 
Paris şi cu deosebire a articolului 
VI, din aceet tractat şi că aceste 
cabineţe până acum nu ar fi arătat 
până acum disposiţiune de a începe 
o acţiune în acest sens. Această 
ştire se mân ţine.

Cetim în „Dentche Zeitung*.
APÂRAREA DUNiRlt

Viena 18 ApriKo.
După pacea de AdrianopoJe, In 

urma căreia Rusia a înaintat până 
la Prnt şi până la gura Dunării nu­
mită St. Gheorghe, Gentz scrise în­
tre altele următoarele cuvinte pro­
funde :

„Imperial tare, de şi sguduit în 
b&sele lui fundamentale, va sta saâ 
va cădea, mal curând saâ mal tâ r­
ziu, aceasta după cam germenii de 
destrneţiune generală din Europa, 
să vot desvolta mal repede saâ mal 
încet.* Această frasă este astăzi tot 
aşa de adevărată, ca şi înainte de 
o jumătate secol. De la cantitatea 
bunului simţ. ce esistâ lu Cabine­
tele Europei, depinde şi astăzi încă 
asistenţa Turciei, şi prin aceast®, 
creşterea saâ declinulU imperiului 
pauslavist. In cursul negociaţmnilor 
urmate de doi an ld e  zile* sa ivit, 
lu cercurile puterilor principale eu­
ropene, o dosâ prea mare de putri- 
gaiU, de frică de ruşi Ş' de miopi- 
tate, în cât o „liquidaţiune a im­
periului osman* nn. prea poate fi 
lăsată afară din calcul. Dar numai 
să nu se amâg®«acâ oineva a crede, 
că acestei liquid»ţiun* sau desfaceri 
vor urmaşi aH*d®- împrejurarea că, 
după cum este recunoscut, calea de 
la Petersburg spre Constantinopole 
duce prin ^®na> ®u poate justifica 
speranţa într o localisare a resbelu­
lul. Aici este vorba despre o luptă 
intre rase, iar nu despre un joc 
strategic de şah, care se decide prin- 
tr’o Sadova saU Sedan. Cu această 
ocasiune vor avea loc diferite în- 
heerl de pace interimiste, al căror 

resultat nu va fi de cât desamâgire.
adevărată pace e posibilă numai 

atunci; dacă Rusia va fi di® nofl ln- 
Vinsâ, ha chiar sdrobită. Fiind-că la 
aceaBta nu sunt d’ajuns armate tur- 
°®Şţi. iar ajutorul european de-o- 
Câm-datâ nu e de sperat, ast-fel ne 
aşteptăm la un resbel de ani, cu
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pan se de epuiaare, care numai Atunci 
ne va duce la pace, dac& odată ju­
mătate din Europa va fi intrat In 
luptft.

Natural mente, că acest punt de 
vedere este combătut din partea ofi­
cioşilor tuturor ţerilor. Cabinetele 
aO consciinţa că sunt complice la 
catastrofele ce ne aşteaptă. Minis­
trul britan a recunoscut deja, că a 
fost amăgit de două ori — odată 
prin aceea că i s'a smuls protoco­
lul ca un pod de retragere dorit de 
Rusia, apoi prin aceea, că intetiţiu- 
nile sale pacifice aQ fost nimiccite 
prin brutala deularaţiune a lui Şu- 
valoff. Co toate acestea protocolul 
a avut oare-carl urmări avantagioase 
pentru politica Angliei, imediat opo- 
stţiunea din parlament a Început a 
se retrage. Deja se discută ocupa­
rea Egiptului, a Cretei şi a Darda- 
nelelor prin trupe euglese, ceea ce 
ar fi părut neoportun înainte de ul­
tima bravură de brigant a Rusiei. 
De asemenea s’a luat în conside­
rare deja eventualitatea unei pro- 
tecţiunl colective pentru Bulgaria. 

Negreşit că aceasta se face a de- 
t  pinde de acolo, că Austria şi Ger­

mania ar descoperi un pericol pen­
tru interesele lor proprii, lntr'o  o-

■ cupaţie a gurelor Dunărei prin Ru­
sia. Şi aceasta se' Va întâmpla. Esist 
cestiunl principale economice, cari 
nu pot fi ignorate, de şi se face tot

’ posibilul, pentru a le Înlătura de la 
v ordinea zilei,
*■ însemnătatea navigărel libere a 

Dunărei este o ast-fel de cestiune.
* Chiar şi ministerul austriac al con- 
j cordatului n’a putut de căt să se

pună resolut In gardă In faţa a- 
ceste) Întrebări de interes. Corniţele 
Buol, crescut în tradiţiunl ruso-file,

■ căţl-va ani după ajutorul dat de 
Ruşi în Ungaria, a trebuit să pună 
la o parte orl-ce recunoscinţă, pen-

; tru  a salva Dunărea de rusificare.
’ Chiar şi Însăşi casa domnitoare a 
£ I’rusiei, Înrudită cu Rusia, merse fără 

reservă contra .iubitului UuchiQ," 
c&nd pericolul era aproape, de a 
vedea proviociele dunărene ocupate 
în mod durabil de trupele rusesc!.

• Noi ne referirăm erl la alianţa o- 
fensivă şi defensivă latre Austria şi 
Prusia.

Era un ce platonic 'In general:
. numai lntr’o singură cestiune se pro- 
: nunţă un ce practic, anume: că Aus- 
'■ tria  ceru, printr’o somaţi une, ime­

diata evacuare a principatelor da- 
: nubiene .-de cătră Rusia. Impera- 
\ torul Nicolae," scria Corniţele Buol 

\n Înţelegere cu Prasia, la â Innifi 
t 1854,. nu va putea Ignora, pănă 
|  la ce grad aQ suferit deja intere- 
, sele Austriei, car! In multe privinţe 

sunt identice cu ale Geribaruel, Iu 
respectul politic, comercial şi indus­
trial . . . el va trebui să se găn- 
dească la mijloace, de a face să În­
cete*© o asemenea stare deJucrurl. 
care devine o sursă neepuisabilă de 
calamitate pentru Austria şi Ger­
mania . . . pentru a uu impune im- 
poiatorelul Francisc losif datoria 

i imperioasă, de a lua Însuşi în cbn- 
siderare mijloacele spre apărarea in­
tereselor periclitate."

Austria cea absolută şi Prusia cea 
condusă de Manteufel n’aQ putut 
evita, de a nu ameninţa, cu pana 
şi cn sabia, pe unchiul şi aliatul 

L ; Nicolae, egida intereselor conserva­
t a  tive, !n caşul cănd ar voi să se sta- 

[l b\lea8că In principate In mod mi­
litar.

Şi apoi ,acum, Austria coustiţu^ 
ţionai^ Germania unificată, să per- 

I  mită, ca Rusia, trecăud Prutul, să 
i meargă 8pre Dunăre î Dacă Anglia 
| vorbesc« in mod hipotetic despre o 

| apărare a Bulgariei, apoi noi ce­
rem Iu mod categoric o apărare ,a

■  gurelor Dunărei." Ar fi ridicol şi 
R  laş de a ne mal raporta la frasele, 
i  pr>n rarI Tarnl la Yalta asigura pe

lordul Loftus despre intenţiunile 
5  gale de cucerire. .Inimele principi- 
9  lor sunt ca păraele," se zice In 

Psaltire, şi acest părăQ rusesc se 
face un torent de monte, îndată ce 

? comandantul suprdm păşasce peste 
Dunăre. .Corespondenţa politică" 
descopere deja, că Ţarul Aleeandru 

. ar fi fost gata de a lăsa sub cu 
' ţitul turcesc pe creştinii bulgari, 
1 dacă i s’ar fi cedat jKsrs, .TErzerum 

şi Bakum pentru rotunjire» guver-

namentelor caucase. De aoi se vede, 
că nu mal e vorba despre leturgia 
slavă In Filipopol şi că Gladstone 
no va putea aştepta pe Mesia cel 
rusesc pentru martirii săi bulgari.

Va trebui să ne familiarisăm cn 
ideia, că vulturii ruseşti sboară spre 
sud pentru interese foarte m ate­
riale, mal IntăiQ pentru a percepe 
lu Constanţinopol cheltuelele d e  iu o - 

hilisare, pe care Amsterdamul nu 
vrea să le Împrumute, apoi spre a 
ocupa Suliua şi În fine spre a se 
apropia şi de Constantinopole. Dacă 
se va face aceasta prin cucerire saQ 
prin colonişti ruşi, prin consuli, popi 
şi ruble, este acelaşi lucru pentru 
interesele periclitate ale Austriei şi 
Germaniei, pe cari s'a crezut dator 
a le apăra ministrul imperatorelul 
Francisc losif deja la anul 1854.

'Fot această Împlinire a datoriei 
sale o sperăm şi de la cabinetul ac­
tual. Veleităţile ungare ni l’ab În­
străinat, făcăndu l demarşele nepre- 
calcolabile. Dar nici chiar de la acest 
cabinet nu ne putem aştepta la mal 
puţin, de căt de la cabinetul Buol.

I Dacă acela a avut curagiul a ridica 
vocea contra Rusiei, apoi cu a tă t 
mat mult trebue s’o facă acesta 
acum. In cele din urmă to t vor 
trebui să fie asculta te consiliele au- 
torisate ale Austriei germane. Nu 
ne trece prin cap, de a voi să oprim 
cu puterea armelor pe tulburătorul 
de pace. Aceasta e prea târziQ saQ 
prea curăud. Insă cuvăntul Austriei 
cată să şl procure ascultare, Înainte 
de ce s’ar comite atentatul sacrileg 
In contra păcel continentului. He­
catombele panslaviste să uu se sa­
crifice sub mandatul falsificat al Eu­
ropei, nici sub parola umanităţel 
ruaeeol.

Besultatul a legerilo r colegiului I-îtt de 
senatorii.

Argt ă .--Al. T. Zisa.
BăcSU.—D. 1. C. Brătianu cu 35 voturi, 

contra colonelului Pisoski 13.
liotoţanJ.—C. Siliou cu 31 voturi din 56 

votanţi, contra d-lui G. Cioluc.
Botgrad.—D. C. CaramanliQ. ""
Brăila.—D. C. Cornescu cu 17 voturi, 

contra V. Boerescu.
Burtă.—N. Pâclaanu ou 50 voturi, con­

tra G. Gr. Cantacnzino 24.
■Cahui—Al. Eaarcu, 7 voturi.
Covurhit.—M. Cogălniceanu cu 11 voturi, 

contra Las car Catargi 7, (la a doua vo­
tare), s-

Doljiă.—Colonel Hai-thiabi«» cu 48 vo­
turi, contra 37 obţinute de Al. Ştirbei U.

Dămboiifa.— D. N. Manolescn 34 voturi 
Contra I .  Em. Floreecu 31.

Dorohoiă.— D. I. C. Brătianu.
P ildă .—D. Mi Cogălniceanu.
Gorjiă.—Colonel Enbescn cu 33 voturi 

eontra d-lui C. Blaramberg cu 7. ■
Ialomiţa. — D. N. (Jăinărăşescu cu 33 vo­

tu ri 1.
/op.—D. N. Drosu cu 26 voturi, eontra 

d,lui Eugenia Alcas cu 22 vo tu ri.'
OU.—D. I. C. Brătianu cu unanimitate. 
Ilfov.—D. Dimitrie Ghica cu 69 voturi, 

contra d. C. Bostana 24. .
1 Tsmail. —Ştefan Belu.

Mehedinţi.- D. Boboiceanu a avut 29 
voturi, d. Cogălniceanu 28 şi un vot alb; 
nea vând dar nimeni maioritate absolută, 
alegerea e nulă.

Muscel.—Gote lorgulescu.
Nimţu. — D. Lascar Catargi.
Prahova,—G. Gr. Cantacnzino cu 33 vo­

tu ri eontra I. C. Cantacnzino 12. /  
Putna.— D. N. Voinoff 26 voturi, eon­

tra  d-lu! G. Apostoleanu 25.
Roman.—M. Cogălniceanu eu unanimi­

tate de 27 voturi.
Romanap.—D. L Ghica 35 voturi, con­

tra d-lul Dim. Ghica 20#
Rimmcu-Sărat. — D. Menelas Gberman 

cu 33 voturi, contra Dini.' Brătianu 21.
Suceava— Dr. Diaconoviol CU unanimi­

tate de votări.
Teleorman.—1). y.- Boerescu 28 voturi, 

din 89 înscrişi în i;şţ„
Tutopa. D. Manolaki Costaki ,33 voturi, 

contra 5.
Tetuciă—  Dim. StoTdza «u unanimitate 

de 27 voturi.
Vaslui.—D. D. G. Rosetti cu 18 voturi, 

contra d-lol Sandu Mielesou 11. >
Vâlcea.—N. Lahovari.
V/tfca.—D.' I. C. Brătianu 19; d. 1. 

Em. Florescu 19. (La a doua votare, d. 
Brătianu a în trun it 15 şi d. Florescu 14 
voturi).

Mişca rea funcţionarilor in Ro­
mâni» sub radicali.

ILFOV

B U C IT B E S C I
Ailministra/io.

(Urmare)

D. 8iscn Dim ¡trie, C. Petrini,^ Robia E- 
mil, controlori lu serviciul telegrafo- 
poetal, Înlocuiţi cn N. Ţepeş, Gr. Pre- 
torianu şi D. Fruiuosu (3 august 76b

— N. T. Orăşenii, numit director al mo­
nitorului oficial (11 august 76).

— P. Mii Ier, comisar ta  verde, trecut lu 
a lt post, inloc. cu Gr Tănăsescu (8 
august 76).

— C. Lascu, sub-comisur în roşia, inloc.
cu Bonifaciu P itiş (4 august 76).

— C. Alerandrescu, sub-comisar in albus-
tru , mutat şi înlocuit cu Â. Dănascu 
(4 augast 76).

— A. Dănesca, sub-comisur iu albastru,
mutut şi înlocuit cu C. Alesandrescu 
(4 augast 76).

— A. Petresca, sub-comisur in galben, de­
misionat şi înlocuit cu N. Kădulescu 
(4 augast 76).

— N. Rădulescu, sub-comisar în verde mu­
ta t  şi inloc. cu N. lonescu (4 au­
gust 76).

— C. Ioanide, sub-comisar in negru, în­
locuit ou Spiridon DSrmRnescu (4 au­
gast 76).

*— T. Vasilescu, sub-comisar iu negru, În­
locuit cu N. Georgescu (4 august 76).

— N. Hariton, numit sub-comisar la gara
Târgovişte (10 august 76).

— Adam Constaudinescu, sub-comisar iu
galben, înlocuit cu N. Georgescu (10 
august 76),

— C. D. Aricescu, numit director al t i­
pografiei statului In locul vacant (15 
august 76).

— Toma Catalan, sub-comisar fn verde,
înlocuit cu N. O. Rădulescu (11 au­
gust 76).

— G. Daniilescu, sub-comisar în albastru,
inloc. cu Ioan Beneson (13 august 76).

— Popovici Qariton, oficiant telegrafo-
postal, fiind bolnav, destituit (15 au­
gast 76).

— I. Vasilescu, sub-comisar în roşia, în­
locuit ou Oton Corueo (17 august 76).

— A. A. Coustandiniu intendent al di­
recţii Imprimeriei Statului, demisio­
nat, şi înlocuit cu Gr. Cesar (22 au­
gust 76).

— Daniil Zorilă directorul cancelariei cu-
lorei de verde, trecut în a lt post şi 
înlocuit cu T. Săulescu (24 aug. 76).

— Al. Popescu, sub-comisar la culoarea
verde inlcouit cu I . T. Şeineecu (24 
august 76).

{— L T. Seinescu, sub-comisar la galben, 
permutat şi înlocuit cu Pavel Stoe- 
uescu (24 august 76).

— D. Floria», sub-comisar la galben, În­
locuit cu C. Nicolescu (24 august)..

— 8c. Teeio, e reprimit in corpul tele-
grafo-postale cu gradul de oficiant III 
(24 augast 76).

— Locot. Boţea, comandant al sergenţi­
lor de oraş, demisionat şi înlocuit cu 
Locot. Gr. Dănuleţ (8 Sept. 76).

— I. Rădulescu, ofiţer al sergenţilor de
noapte din capitală, Înlocuit cu A 
Oprescu (8 sept. 76).

— 1. Rădulescu, sub-comisar tn verde,
permutat şi înlocuit ou C. Alexianu, 
(8 sept. 76).

— P. Andronesou, sub-comisar desp. III.
la verde, permutat şi Inloc. ou I. Ră- 
duleecu (8 sept. 76).

— C. Alexianu, sub-comisar la despăr.
I la verde, permutat şi înlocuit cu P. 
Andronescu (8 sept. 76).

— I. T. Seinescu sub-comisar la verde des­
păr. VIII permutat şi înlocuit ou N. 
Georgescu (8 sept 76).

— N. Georgescu, sub-comisar la verde des-
girţiarea VI permutat şi înlocuit ou 
L I. Şeiuescu (8 sept. 76).

— N. lonescu, sub-comisar la verde des­
păr. II demisionat, şi înlocuit C. Ni* 
colescu (8 sept. 76).

— C. Nicolescu, sub-comisar la galben,
permutat şi înlocuit cu St. H. Pavtidi 
(6 sept. 76).

— Grigore Arion, comptabil casier al Im-
primerel Statului, demisionat şi în­
locuit cu V. Tfttărauu (14 sept. 76).

— A. Sliber, oficiant superior la corpul
telegrafe-postai dat judecăţii şi sus­
pendat (14 sept. 76),

— Ioan Herişescu, directorul minist. de
interne, demisionat şi inloc. cu Ioan 
Ralianu (29 sept. 76).

— L Verbiceauu, sub-comisar In roşia, de­
misionat şi inloc. cn Xenofont Le- 
pădăteacu (29 sept. 76).

— Tema Lepăd&tescu, oficer de sergenţi
de oraş, demisionat şi inloc. ou I. Pa­
ra schi vescu (29 sept. 76).

— N. Rădulescu, sub-comisar în galben,
mntat şi inloc. cn M. Petrescn (22 
sept. 76),

— M. Petresca, sub-comisar în galben,
mutat şi inloc. cu N. Rădulescu (29 
sept. 76)

— R. Siuculescu, director la comisia de
roşu, îtiloo cu V. Persiceanu (3 oc- 
tombre 76).

— L Calcovorescu, sub-comisar la albas­
tru , demisionat şi Înlocuit cu Anaa- 
tase lonescu (3 octom 76).

— Gr. Mibăescu, sub-comisar la coloarea
verde, demisionat şi Inloc. cu G. An­
tonia (7 octom. 76).

— N. O. Rădulescu sub-comisar in co­
loarea de verde, destituit şi inloc. cu 
A. N. Adrian (13 octom. 76),

— N. Ionescn, ofiţer al sergenţilor de nópte
din albastru înlocuit cu I. Popescu. 
(20 octom. 76).

— V. Dimitrescu, ofiţer al sergenţilor de
zi din roşiu, demisionat şi inloc. cu 
Mibail Constandinia (20 oct. 76).

(Va urma).

SCIB1 SOSITE CD FOSTA DIN URMA
C attaro, 10 Aprilie.

In urma luptelor petrecute între Turci 
şi Miridiţi, Turcii nu aii in trat adânc in 
teritorial miridiţilor. Na aQ capitnlat de 
căt c&te-va sate ale miridiţilor. In nrma 
sfaturilor fâsâiţilor Capul miridiţilor Preuk 
a in tra t in negoţiări cn Poarta. Frances- 
canii, din contra, ii sfătuiesc să se rediee 
cu toţii. Consulul rusesc Josztreboff din 
Scutari a fost revocat şi a şi plecat.

Petersburg,, 20 Aprilie.

Agenţa rusă anunţă: După-ce puterile 
aQ declarat Porţii, că neutralitatea Romft- 
niei nu e garantată iu nici un tractat, 
Poarta a declarat, că îndată de Ruşii vor 
intra in Moldova, insăşi va ocupa punc­
tele strategice de pe malul Danăret.

Vie na, 20 Aprilie.

«Deutsche Zeitung# comunică ştirea, că 
toate garnisoanele de la graniţele Româ­
niei vor primi noi întăriri.

St.-Petersburg, 19 Aprilie.

Generalul Cernaieff a fost însărcinat cn 
comanda nnui corp. In curând vor pleca 
700 voluntari în Muntenegru. — Armata 
de la Kankas va fi sporită la 200,000 oa­
meni.

Londra, 20 Aprilie.

In camera de sas lordul Strsteden atrage a- 
tenţiunea camerei asupra împrejurărilor mai 
recente în cestiunea orientală; propune să 
se aducă toate decretele, capituluţiunile şi 
convenţiunile turcesc!, cari îndreptăţesc 
pe Anglia de a interveni contra abusuri- 
lor guvernului turc şi in favoarea raselor 
supuse Turciei; el crede, că resbelul se 
poate evita ineă.

Lordul de Rosbery combate vederile preo­
pinentului, pe când lordul Hoogbton sus­
ţine pe lordul Stratheden.

Lordul Derby nu crede, că Austria 
şi Franţa vor eere de la Anglia îndepli­
nirea tratatului de Paris. Dânsul de re- 
peţite ori a observat Porţii, ca să nu a- 
ştepte ajutor de la Anglia. Dacă se vor 
arăta 6re-cari şanse, că o intervenţiune 
diplomatică ar mat putea reuşi de a În­
lătura resbelul, atunci nu se va cruţa ni­
mic,- de n ajunge acest scop. Toată Eu­
ropa este de părerea acelora, cari sunt mai 
femiliarisaţi cu starea lucrurilor diploma­
tice ; nu insă de a acelora, cari dau loc 
unor speranţe sanguinice pentru Înlătu­
rarea resbeluluî. Cât privesce insă ce va 
faoe guvernul iu cas de res bel, parlamentul 
să nu aştepte nici o declaraţione. Dar cu 
toate că guvernul no doresce a interveni, 
totuşi işi reservă dreptul, de a apăra inte­
resele engleze, dacă va crede că sunt peri­
clitate.

După aceasta lordul Stratheden ’şi re­
trage propunerea.

Corespondenţa Redaefiel :

D-luT E. E. Q. In B. De şi împărtăşim ea to­
tul vederile d-voastră, nu putem publica artioo- 
lele de o cam-dstă, fiind hotărlţl a nu atinge ineft 
politica externă in poeiţia primejdioasă. In care 
■0 afiS Guvernul.

Domnii acţionai! ai Societăţii Financiare 
cari sunt iu proces cu foştii adm inistra­
tori al acelei societăţi, sunt invitaţi a veni 
la d. Cuuescu advocat la hotelul de Viena, 
de la 9—12 a. m. spre a lua cunoscinţă 
ds lucrarea făcută în zioa de 10 (22) A- 
prilic 1877.

(556—2) Comitetul.

LA LIBRĂRIA
EL G B A E V E  <Sc C 9^
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Lei B.
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Droz, G. Un paquet de lettres . 1 25
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Figuier, L., Le lendemain de la

m o r t ...........................................  4 40
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Genouillac, Gourdon de., Une lu-

ronsce. . ' . ..........................  3 75
Germeau, G., Les bonnes fortunes. 3 75
Girardin, Saint-Marc, La fontaine
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Guéroult, C., Les exploits de fifo

vollard...........................................  3 76
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(Va urma)
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Partea I.
UVRAGELE IN PROSA

de 1 . Droc Borcltn.
Scriere destinată pentru asul scdleldr secundare 

de ambele ssese.

D. NICOLAE G. CIUREA, licenţiat in 
drept, fost proauror şi jadeoător pe lângă 
tribunalele Putna şi IaşT; fost procuror pe 
lângă Curtea Apelativă din Iaşi, demisio­
nând din funcţiunea de membru pe lângă 
Cartea Apelativă din Focşani, şi acceptând 
funcţiunea de advocat al Statuia! în Foc­
şani, se pune la disposiţiunea onor. pu­
blic pentru orl-ce afaceri relative la a tri- 
bnţiunile sale de advocat.
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Burghelea, 8 volume mari in de 84 efile. Pre­
ţul a tustrele volumele 8 fr.
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romanul
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Zviebel; In Ploe*cl f la Hbr&ria G. Kâriean; In 
Br&ila, la libr&ria Unirea; in Bârlad, la D* M. 
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> Credit fone Rur. 7% 
» Credit fono. Urban

Impr. Mu». Cap. 80% 18?6 
Pensii (300) dobândi fr. 10 
Acţil Cili le fer. rom. 5% 1868 

» priorităţi 6% 1868 
Dacia C-i* de Aaaig.
Act. (fr. 500) 8o/p 1871
Romani» C-<* de Assig.
A ct (fr. 200) 8% 1878
M a n d a te ................ ...
Impr. Municipale fr. 20 
Act. financiare Române 8% 
Căile ferate Ottomane 

Act (fr. 400) 8%
Renta Românit . . . . . .

CUPOANE
Oblig. Rurale p. Ootomb a. c. 

,  Domeniale . . . .
» Fondare rurale . .
» Comunale . . . .

DEYISE
P a r is ................ ....
M a re i l le ............................
Brucrslies............................
Anve a . ............................
E lv e ţia ............................ ...
Londra . . . . . . . . .
Londra dornicii . . . . . 
Amsterdam . . . . . . .
Viena . .  . .  • . .  .  .
B e r l i n .......................   . .
L ip s e a .......................   . .
Escompt ............................

, Lira O to m a n ....................
Galben austr. . . . . . .
Agio o. Argint.....................

_  1 75’/,
— 94_ —

87% 6874
— 95

64V» 66
54 —
_ 64
r - 120
— —
— —
— —

— 230

50
— —
— —
— —

_ —
—

96%

—

9875
— —
—
_ —
— 2475
— —
— —_ —

1211/i

- —

—

74%

68i/s

65»/*

2475

CURSUL VIENEI 
21 Aprilie (st. n.) 1877.

Ii080 ...............
Acţiunile băncel

Obligaţiuni rurale ungare
o ' A

transilvane

. . 59 35
. . 64 20
. . 70 75
. . 107 75

. 769 —
. . 137 70
. . 128 80

. 71 50
. . 68 —

. 67 50
. . 113 50
. . 6 7
. . io 31:

V  . 63 30

CURSUL DE BERLIN
21 Aprilie (st. n.) 1877. 

Acţiunile cailor ferate române . 
Obligaţiunile române 6 ®/0 . . . 
Priorităţile anilor fer. rom. 8°/0 . 
împrumutul Oppenheim . . .
Napoleonul  ..........................  16 28
Viena, termen s c u r t .................. 157 50

,  ,  lu n g .................  156 60

10 —

46 —

46 —

75 —

16 28
157 50
156 60

De î n c h i r i a t
de Ia St. Oeorge

TKEI APARTAMENTE SPAŢIOASE
proprietatea men din Strada UdricanI No. 
22 vis-â-vis de tl-nu Ennche Zara din 
LucacT. Doritorii se pot informa in aceia 
localitate.

(654—3) I . L. W einberg.

riû înf»Vliriaf ca8eledin strada1 / t J  111 U l l  11 l e i i ,  Mihaî-Voda, No.
32, cn dnoS etnge, reparate radical, după 
cel mai nod sistem, cinci camere, odae 
pentru servitori, bucătăria, magasie, cnrte 
singură.

A să adresa la Administraţia (Jiarnlui 
»TIMPUL,« in Palatal Dacia.

T i o  f n p V i i r i i i t  nn *P*rtBraentA /O  iL i v I J . I I .  l d t  ,  compus de şapte 
camere în etaginl l-iii, având grajd, şo­
pron, cnrte spaţi6să cn calaarîm şi puţQ, 
Strada Crajovei No. 66. (551—3)

Doritorii se vor adresa la d-nn Em. 
Pungâl, Strada Popa-Tatu, No. 84; safi 
la d-nn Tache Băcana, vis-â-vis de case.

De închiriat, £Z
bine mobilate în tr’o posiţinne f6rte favora­
bilă, împreună cn servicid. — Doritorii se 
pot adresa ori la Tipografia Thiel & Weiss, 
ori la aoea casă Strada Stirbei-Vodă No. 55.

TTo î n c h i r i a t  un frnm08aPar_.L /t)  l U L U l l l d t ,  tam ent în catul 
de sus, casa Steriadi, intrarea Rosetti, lîng- 
Cismegiu. Doritorii să se adreseze la coft 
proprietarul C. Capelleanu, Regia tutunu 
rilor.

T )a  î n c h i r i a t  ^  AprilieU V  I L 1 L I I I I  l d L ,  Bnnla curenţii, o 
casă strada Herâstrăd No. 69, cn 6o li­
niere sas, pins antrele şi cele alte comodi­
tăţi, t6te spaţiose, de desnbt sufragerie 
spaţidsă, cămară şi odae de servitori; 2 
pivniţi una boltită de vinuri. Dependinţele 
‘os sunt: bucătărie, spălătoria, 3 odăi de 
servitori, grajd şi şopron t6te spaţidse, gră­
dină, cnrte pavată spaţidsă şi cn pnţ.

Doritorii se vor adresa chiar la D-nn 
chiriaş actnal ce o locueşte. 541—8.

în p l i i r i f l t  Pe nnn̂ or» ma»1/C5 l i l L l l l l i d i L ,  m ulţi ani, Casele
din Strada Scaunilor No 38 având peste 
to t şeaBe încăperi nna bucătărie, donă piv- 
niţi, osebit grajd, şopron.

A se adresa la proprietarul lor D. Stefan 
Stefănescn, care locueşte in aceaşi cnrte.

O  p o d i i  din Strada Crajovei No. 66, 
\ J  v jd o c t i  Jn fundul cnrţii, compusă 
din şase camere, având şi grădină, este 
de închiriat. (552—8)

Doritorii se vor adresa la d-nn Em. 
Pangal, Strada Popa-Tatu, No. 84 ; safi 
la d-nn Tache Băcanu, vis-â-vis de case.

B O H M  & M E I N E C K E
afi deschis

un atelier mechanic
p e n trn  in s tru m e n te  de c h iru rg ie  şi te le ­
g ra f, p rii mese orî-cc co m an d ă  de re p a ra -  
tu r e  şi ascucetorie . (558 —3)

Se recom andă cn  td tă  s tim a
Bâhni & Meinecke,

STRADA GERMANĂ No. 10.

LECTIUNI PARTICOLARE
de

|3VE A .  T  E  Ts/L  A T I C I  
C. Brailoiu, fiul

47 Strada Scaunele 47.

care cnnosce 
• bine şi a prac­

ticat mai m ulţi ani stndiele programului 
liceal, doresce a preda lecţiuni particulare.

A să adresa la admdnistraţinnea .acestui 
(jiar, Palatul »Dacia«.

făcând 
ţ Studiiud român, M i administrator,.

practice în termen de 20 anii în agricol 
tură, doresce a se angaja ca administrator 
la veri-nn proprietar de moşii. Doritorii să 
bine-voiască a se adresa la Tipografia Thiel 
& Weiss.

Societatea
CREDITULUI FUNCIAR

T J E . B A 1 S .
Se face cunoscut că, c u p d n e le  scrisurilor funciare 

Urbane c u  s c a d e n ţ ă  l a  1 .  J u l i u  1 8 7 7 ,  se plătesc 
cu un scompt de 1°|0 pe lună, la Casa Societăţii.

Direcţiunea. I

O damă germană, Xdâ
limba româfiă bine, doresce a in tra  în o 
familie bună, ca econom ă de casă şefi ca 
guvernantă la copii. A se adresa la biu- 
ronl de informaţinne, al D-nei Iulie Auriei, 
Strada Şelari No. 9. lîngă Hotel Fieschi, 
la stânga în  cnrte.

O guvernantă,
francesă, englesă şi germ ană, doresce a 
in tra  în tr 'o  casă distinsă, de se p6te chiar 
de acnma. Ofertele bine-voit6re să se a- 
dreseţle sub A, B, C către adm inistraţia 
ac c.-.tui <j:ar.

D O C T O R U L  I .  F E L I X
s’a m utat

IN STRADA CALONFIRESCU No. 3
la spatele Hotelul ni de Londra.

DE ÎN C H IR IA T *?
en preţnri moderate

Apartamente, Prăvălie şi Localul
CE’LU OCCUPÂ BANCA DE BUCURESCl

P A L A T U L Ü  „ D A C I A
Informaţiunî ta Direcţiunea Societăţii «D ACIA*

u

OOCXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXJOOOOO
8  G - t r i T T H E B C
O  â la VILLE DE BRUXELES O

Podul Mogoşoiel No. 16 vis-à-vis de Consulatul Russesc
Recomandă magazinul aeS asortat in tot-d’a-una fdrtfi bine cu ru firiâ  de bărbaţi şi de 

dame, gulere, manchote, batiste de lino, olandă şi mătase, ciorapi pentru bărbaţi şi dame, - 
flanele fine (orâpe de santé) camiséne, groşette, broderie dantele, cravate de Dărbaţl şi Y

X  femei in cele mal noi forme şi oulorl, umbrele de sdre şi de pléie etc. etc. Atrăgând to t 
de-o-datâ atenţiunea onor. Clientele că din causa crisel am redus férte mult preţurile.X 687—10. X

*o<xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx^

8

cualitatea cea mai bnnă numai tufan şi fag 
tăiat şi adus la domicilii) cu 

7 5  m .  S T E N J E I T T J X j 
ia magasia de lemne a lniLessel, lingă gara 
Târgovişte, vis-â-vis de fabrica tutunurilor.

Cor.iămjile se priimesc şi la Typografia 
Tbiel & Weiss, palatul Dacia. 314-5-0.

CE SE POATE CAPATA
P E M T R t t  »

L A ‘ DESFACEREA SPECIALITĂŢILOR IN FANZARIA
L I N G E R I A  D I N  V I E N A

Calea Mogoşoiel No. 22, casele Popovici, vis-â-vls de biserica Sărindar

N U M A I  2 D ! L E I N C A .
Pentru 6 fran c i: 12 gulere engl. pentru bărbaţi, in orl-care fason şi mărime. 
Pentru 5 franci î 6 părechl manşete engL după alegere.
Pentru 5 franci: 6 p&rechl ciorapi patentate pentru b&rbaţl.
Pentru 6 franci! 6 gulere moderne pentru dame, după alegere.
Pentru 5 fran c i: 12 batiste albe de p&nz& adevărată.
Pentru 6 franci: 12 batiste bine colorate, tivite şi spălate.
Pentru 6 franc i: 6 prosópe de p&nsă curată.
Pentru 6 franci: 6 şervete de masă de pănză adevărată.
Pentru 5 franc i: 12 şervete albe de oeaitt.
Pentru 5 franc i: 1 cămaşa englesă Oxford, bine, colorată.
Pentru 6 frânei : 1 cămaşă modernă pentru bărbaţi, simplă săfi brodată.
Pentru 6 franci: 2 batiste cu monograme fin brodate.
Pentru 5 franc i: 1 batistă francesă fin brodată cu dantele.
Pentru 5 fran c i: i  corset de damă.
Pentru 5 fruncí: 8 şorţuri colorate pentru dame.
Pentru 5 fran c i: 8 pepturl fin brodate pentru cămăşi de bărbaţi.
Pentru 6 fran c i: 2 garniture fine şi moderne pentru dame)2gulerul şi manşete). 
Pentru 5 franci: 1 camisón modern brodat.
Pentru 5 fran c i: 1 fa ţă  de masă colorată cu ciucuri, pentru cafe.
Pentru 5 fran c i: 1 cămaşă sóü 1 p&reche de ismene de damă, bogat brodate. 
Pentru 5 franci: 1 cravată de damă, adevărat Crăme-Dentelle.
Pentru 6 franc i: 1 fustă oostum, plisad.
FeElru 6 franciT ’ 1 bucată Moli de 14 coţi.
Pentru 18— 25 fran c i: 1 bucată pănză de Bumburg, de 46—60 co ţi
Pentru 45— 68 fran c i: 1 bucată pănză de Belgia de 60 coţî.
Pentru *15—1,08 franc i: 1 bucată pănză Corona de 58 coţi.
Pentru 115- 210 franci: 1 bucată Toile Batiste francés.

i » I

N U MA I  2 D I L E  INCA.
Calea Mogoşdiel No. 22, vis-â-vis de biserica Sărindar, casele Popovici.

UÜ I II 1 UllU 
este de vânzare cn

preţul fdrte eftin prin Domnu 
C .  S I E B R E C  I - î T

Bncnrescî.

HOTEL ARCHIDUC CHAEES
& V I E N N E  

Encouragé par notre long emploi comme 
Directeurs de cet hôtel do temps de Mr. 
Antoine 8chneider, nous en somme devenus 
les acquéreurs et, sollicitons Ja confiance 
de la  haote Aristocratie e t de Messieurs les 
voyageurs, confiance que nous aurons jus­
tifier par des prix MODÉBÊS, une cuisine 
et une cave excellentes, comme aussi par 
nos soins attentifs pour Messieurs les. voya­
geurs. Proprietaire

CHARLES SPANNEB 
ancien directeur de l'hôtel Impérial & Vienne 

BERNARD SCHMID
ancien directeur de l’hôtel Archiduc Charles 

pendant le temps de Mr. A. Schneider.

TOATE SOIURILE
DE

u *  o - u  n  ■

M IASM E AG R IC O LE
pentrn cultivarea pământului

DIN F/ţBRICA H. F. ECKERT DIN BERLIN
recomandă

d e  H A R T l I i a n i N
,Bncnrescî şi Galaţi

Singurii agenţi pentrn România.
(No. 896 n).

C E L  ZLÆ-A.I IM IJLIRIE lÆ -A -O -^ L S Ilsr
DE .

HAINE CONFECŢIONATE şi de ARTICOLE DE MODA
____ ___ a____ ___ cc

,A .  TL .A . BELLE J"ARDEtTIÈEE*

20, Colţul Bulevardului şi Strudel Mogoşoiel, Casele Grecénu, 20

Inyifc .pe Onor. Putţjic s& hine-voiescâ a visita magasinul meü, unde va g&si o E s  p o s i ţ i n n e  de h a i n e  c o n f e c ţ i o n a t e  cum n’a fost incâ în  Bucurescf, şi anume

“ T ' r j H  C O S T U M E  C O M P L E C T E
REDINQOTSşi JAQUETE CU GILETCELE LOR ft PARDESIURt IN DIVERSE FASOANE
din 8tofele;cele mal moderne ale sesonulul de faţă, şi croite dupé jurnalele cele mal noue. Preturile sunt espuse tn Galantarele Magasie! pe Strada M ogoşdiel şi Bulevardului

şi se p6te convinge orl-cine că. am remas fidel devisiel acestui magasin:
C02STSTJ3SÆ ZSÆA.ILE SI PRETITJRI FO ARTE M O DERATE.

J O S K F  » R t r r V B A U M
»A LA BELLE JARDINIÈRE*, 00 Colţnl Bnlevardnlul şi 8traâei Mogoşoiel, Casele Grscénn 20.


